责编 赵媛 李荟然 冯建 实习编辑 孙少杰 联系电话:8222126

#### 味道百变 一口倾心

# 今秋月饼市场"花式"吸睛

"小饼如嚼月,中 有酥与饴。"伴随着美好 的诗句,将人们带进"花好月 圆"的中秋时节。虽离节日尚有 半月之余,但月饼早已自带主角 光环,被摆放在各大商超最显眼的 记者走访市场时发现,今 年的月饼市场创意无限,让你脑 洞大开的奇葩口味、令人眼 前一亮的跨界融合,绝 对都是亮点



某炒货店门前摆放着奇特口味的月饼。



某超市内众多口味独特的月饼礼盒供顾客挑选。

## 口味百变很奇特

只有您想不到,没有它做不到。这是记 者走访今年月饼市场时的切身感受。月饼生 产厂商在口味设计上大胆创新的思路赚足消 费者的眼球。

"月饼还能做成这些奇特口味?"位于翠 汾街的一家炒货店,市民姜女士还没进店就 被摆在门口的促销月饼勾起了购买欲。她看 到货架上摆着香辣牛肉、茉莉冰沙以及无蔗 糖苏酥黑麻椒盐3种口味的月饼,再看促销 价为10元3个,于是她毫不犹豫地付款尝 鲜。记者在采访中发现,不同寻常的月饼口 味的确能成为选购的加分项,满足消费者的 猎奇心理。

沙棘燕麦蔓越莓、粗粮荞麦金橘、减油减 糖卤肉咸蛋黄……市场上,这些口味真令人 "眼界大开",顾客被这些大胆混搭的月饼口 味妥妥吸引。还有一款近期关注度较高、征 服年轻人的网红月饼名曰"蜂窝煤月饼",形 状就是一块蜂窝煤,勾起满满的儿时回忆, 口味则更奇特,可甜可咸,有巧克力香芋蛋

黄味、巧克力红豆蛋黄味和巧克力奶黄黑松 露味,可谓"混搭界顶流"。

某品牌月饼代理商余先生告诉记者,如 今,许多月饼生产厂商抓住不同消费者的购 买需求,纷纷推出创意不断的"新品",不仅 在外包装上花心思,在口味设计上"更走 心"。记者也注意到,纵然口味多变,但不少 产品还是兼顾美味的同时主打健康,进行脑 洞大开的创新,致力于将中华传统节令食品 做得更新潮、更有味道、更健康。

#### 创意包装很吸睛

月饼不仅是一种食品,还是一 种乡愁情怀,更是一种味觉记忆, 一种历史文化沉淀。如今,月饼 在包装、口味上的不断创新赋予 了月饼文化新内涵,记者在走访 中也发现,不少月饼生产企业大 胆尝试跨界融合,将最好的创新 产品呈现于世,为消费者打造更 多的月饼记忆。

兔年中秋节即将来临,以"兔 "为元素的月饼礼盒走俏今年 的中秋节市场。记者在某电商平 台看到一款设计精美的"大白兔 月饼",以造型奇特的兔子为外包 装极具辨识度,分分钟就能勾起 消费者的购买欲,里面装着巧克 力、抹茶等6种口味的流心月饼, 隔着屏幕让人垂涎欲滴,有尝鲜 的冲动。而在线下商超内,消费 者也能看到不少以卡通兔为主要 设计元素的月饼礼盒,俏皮可 爱。记者还注意到,一款草莓熊 港式豆式月饼卡通礼盒非常受 小朋友们的喜爱,并且一些"00 后"小青年对这款月饼也是情有 独钟。

放眼本地,也有不少传统老店 在传承老味道的同时,主动拥抱 新机遇,改善传统口味。适应市 场需求,践行健康理念,老香村在 月饼制作方面打破传统配方比 例,将传统晋式月饼五大类的含 糖量降低三成,使老月饼吃出新 口味

月圆之夜,全家人围桌赏月、 品尝寓意美好的月饼是一件非常 惬意的事。创新口味、创意包装, 记者探访发现今年月饼市场的创 新不断升级,生产厂商们都在努 力寻求着"破圈"新赛道。

记者 李晓琳 文/摄

## 龙城大街通道完成综合改造

照明系统成亮点

本报讯(记者 任晓明 通讯员 康腾)9月10日,由市市政建管中心桥梁 管理所负责组织实施的龙城大街黄陵路 地下通道、体育路地下通道综合改造工程 顺利完工,消除了相关路段多年来的积 水顽疾。值得一提的是,通道照明系统 采用太阳能光伏供电系统,日间会把太 阳光转化为电能储存在蓄电池中。夜幕 降临后,再利用逆变器装置将蓄电池电 力转化为照明系统供电,不仅可以为通 道持续照明,还能有效降低照明成本。

龙城大街两座通道天井改造工程 主要包括通道天井加装雨棚、通道内照 明亮化升级、通道出入口增设挡水平 台、通道环境清洁等。为按期保质完 成,桥梁管理所有序组织施工与材料准 备工作,在通道天井雨棚钢架吊装完成 后,一边要求厂家结合设计和实测尺 寸,做好天井钢架玻璃的加工制作,一 边在通道内展开照明设施亮化升级设 备的布设,保证施工中各环节、各工种 的有序衔接、步调一致。

在安装天井钢架镶嵌玻璃时 该 所使用了抗冲击力和粘结力强、透明 度好、安全系数高的钢化夹胶玻璃。 施工人员先在钢架上安装好不锈钢玻 璃爪,然后将玻璃临时固定,通过调整 检验、上下打胶、玻璃清洗等工序完成 玻璃的安装。此外,该所还分别在两 座通道4个出口台阶顶部设置了挡水 平台,每个台阶踏步具有一定角度向 外倾斜,能够有效阻挡道路积水漫入, 确保汛期通道安全。

得实惠 享服务

## 我省首届黄金珠宝文化节要来了

本报讯(记者 李静)观赏展品、 喜得实惠、享受免费鉴定清洗……作为 "晋情消费·全晋乐购"2023 消费提振年 行动计划的系列活动之一,山西省首届 黄金珠宝文化节将于9月15日至24日 举行,消费者可享受一系列服务。

此次活动由省商务厅指导,省零 售商行业协会、省黄金珠宝首饰行业 商会、迎泽区商务局、山西铜锣湾国际 购物中心联合主办,立足"金九银十"

消费旺季,围绕促进消费和传播珠宝 文化两个核心目标展开。活动通过举 办高端黄金珠宝臻品鉴赏会、知名珠 宝品牌主题展、新品新店首发专题互 动、专属爆款商品活动及专业优质的 配套服务,立体打造黄金珠宝消费新 时尚、新场景,提升沉浸消费新体验, 燃动金秋消费新热潮,促进经济发展。

同时,还将邀请权威机构为消费 者进行黄金珠宝商品的免费检测、鉴

定,铜锣湾等商家提供黄金首饰的免 费清洗、免费保养、免费穿绳等,以及 满减优惠等相关活动。省零售商行业 协会、省黄金珠宝首饰行业商会相关 负责人介绍,此次文化节将体现山西 一流、国家水准、国际视野、传承属性 的特点,努力实现古韵与新潮碰撞、时 尚与传统结合,促进黄金珠宝与文化、 生活、消费者的深度融合,释放幸福美 好正能量。

### 擅自给未成年人文身 被罚2000元

本报讯(记者 张勇)由于未经家长同意便给 未成年人进行文身,我市一家文身店日前被杏花 岭区市场监督管理局依法予以处罚,罚款2000元。

15岁的消费者帅帅(化名)通过微信联系到我 市一家文身店店主要求文身。店主告诉他,除非 经父母同意,未满18周岁不能文身。帅帅表示,他 父母都同意。之后,帅帅还找来一名成年人冒充 他爸爸,和店主进行了视频,表示同意孩子文身。 店主信以为真,开始给帅帅纹身。可是,就在文身 进行到一半时,帅帅的父亲找上门来,表示孩子尚 未成年,不同意其文身,并向政府便民服务热线进

接到投诉后,杏花岭区市场监督管理局立即 未核实消费者真实情况就给未成年人进行了文 身。执法人员认为, 这家文身店违反了我国相关 法律法规,决定对该店处以2000元罚款。此外,店 主同意退还消费者230元文身费,并承诺将文身清

市场监管人员表示,未成年人心智尚不成熟, 对文身的危害性认识不够,购买并接受文身服务 的行为,与其年龄、智力、精神健康状况不相适 应。文身等不理智行为,不仅影响孩子身心健康, 被社会标签化,而且还会影响未成年人就业和生 活。同时,企业、组织和个人也不能向未成年人提 供文身服务,不得胁迫、引诱、教唆未成年人文 身。任何企业、组织和个人发现向未成年人提供 文身服务的,可以向民政、商务、卫生健康、市场监 管等部门报告。